

Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

Na základní škole Nový Jičín Komenského 66 p.o. se věnujeme rozvíjení a podpoře nadání v širokém spektru aktivit. Vyučujeme matematiku s prvky Hejného matematiky ve všech ročnících. Každoročně se účastníme Logické olympiády, letos jsme měli účastníka s postupem do krajského kola.

I v letošním školním roce pokračujeme jako výzkumná škola, tedy škola spolupracující v oblasti identifikace a rozvoje nadaných žáků ve spolupráci s Centrem rozvoje nadaných dětí, při katedře psychologie FSS Masarykovy univerzity v Brně, která má s vyhledáváním nadaných dětí dlouholeté zkušenosti. Jedná se o bezplatné testování zapojených tříd dětí ověřenými diagnostickými nástroji, jež jsou součástí komplexního diagnostického systému Invenio, který je zaměřený na rozpoznání silných i slabších stránek žáků.

Testy jsou pojaty jako zábavné počítačové hry, jde ale o standardizované psychologické metody vytvořené odborníky z oblasti psychodiagnostiky. Vychází z nejmodernější psychologické teorie, podle níž se inteligence skládá z řady různých dílčích schopností. Splňují standardy kladené na podobné psychodiagnostické metody u nás i ve světě. Cílem je pomocí těchto her najít žáky, kteří jsou mimořádně rozumově nadaní, abychom s nimi mohli dále individuálně pracovat, podporovat a rozvíjet. V nadcházejícím školním roce plánujeme nadále s Centrem rozvoje nadaných dětí dále pokračovat ve spolupráci.

Naše škola se dlouhodobě věnuje nadaným žákům v jazykové oblasti. Žáci se pravidelně zapojují do konverzačních soutěží v českém, anglickém, německém i ruském jazyce. Škola je partnerem Britské rady a žáky připravuje zdarma ke zkouškách YLE, KET, PET a nově i FCE. Pravidelně se účastníme soutěže v anglické hře Scrabble.

Naše žákyně letos v 58. ročníku festivalu Puškinův památník vybojovaly krásné 3.místo.

Naši reportéři z osmého ročníku se letos zapojili do projektu Příběhy našich sousedů společnosti Post Bellum, a mapovali životní příběh 98 leté Bohuslavy Kubešové.

Rétorické schopnosti si děti rozvíjejí v debatním kroužku. Letos debatéři ze sedmého ročníku získali třetí místo v regionálním kole Debatíady. .

Nadání v oblasti přírodních věd si žáci rozvíjejí v olympiádách – zúčastnili jsme se tedy olympiád v matematice, chemii, přírodopise. Soutěže Mladý zahrádkář a Dovedné ruce jsou také velmi oblíbené.

Ve škole jsme letos přivítali Martina Schwarzera, mladého vědce, držitele prestižního ocenění Neuron 2023. Ve své interaktivní přednášce dětem přiblížil co je to mikrobiom.

Jako škola spolupracující se společností MENSA jsme letos uspořádali testování IQ pro děti i zaměstnance školy. Každoročně pořádáme Den Země – tématem bylo plýtvání jídlem. Děti se v průběhu projektového dne dozvěděly mnoho užitečných informací od skladování potravin až po průměrnou spotřebu a skladbu jídelníčku v různých zemích.

Jako škola s rozšířenou výukou TV podporujeme sportovní nadání v hodinách zaměřených na volejbal. Děvčata i chlapci se v letošním roce probojovali do Krajského finále Ligy základních škol, kde sbírali cenné kovy.

Výuku lyžování jsme zařadili nejen tradičně do sedmého, ale také druhého a třetího ročníku.

Naše škola byla letos zastoupena na Mistrovství ČR ve floristice a naše žákyně Nela Baronová se stala Mistryní ČR ve floristice v kategorii žák.

V letošním roce se, u příležitosti 40. výročí školy, uskutečnila výstava výtvarných prací našich talentovaných žáků. Ta zahrnovala výtvarné projekty, na nichž žáci pracovali několik měsíců. Na mezinárodní výtvarné soutěži "Krásná jako kvítka" jsme získali 1., 2. místo a Cenu primátora města Havířova. Úspěch jsme měli také v republikové soutěži "Zvíře není věc", kde se naši šikovni výtvarníci umístili na 1. a 2. místě. K svátku pálení čarodějnic se naše škola prezentovala výtvarným workshopem.

Flétnový soubor rozvíjí hudební nadání našich muzikantů napříč všemi ročníky.

Celoroční práce dramatického kroužku vyvrcholila postupem na regionální přehlídku dětského divadla, Ostravská lokálka 2024 s inscenací Sibiřské haiku.

ZŠ Komenského 66 se letos poprvé zapojila do mezinárodního programu DofE - Duke of Edinburgh's Award. Do projektu jenž má za cíl podporovat rozvoj mladých lidí prostřednictvím fyzické aktivity, dovedností a dobrovolnictví se zapojili žáci osmého a devátého ročníku.

Jako škola podporujeme týmového ducha při pořádání akcí pro celou školu, opravdu jsme si užili Den šléných účesů, Suit up day, Den květin, Barevný týden.

Mgr. Ivana Juříková

učitelka

V Novém Jičíně, 02.06.2024